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ATA	DA	PRIMEIRA	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	CONSELHO	MUNICIPAL	DE	SAÚDE	DE	PORTO	VELHO	–	CMSPV,	REALIZADA	NO
DIA	DEZENOVE	DE	FEVEREIRO	DE	DOIS	MIL	E	VINTE	E	SEIS.

No	dia	dezenove	de	fevereiro	de	dois	mil	e	vinte	e	seis,	às	quatorze	horas	e	trinta	minutos,	reuniram-se	para	a	primeira	reunião	extraordinária
do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de	Porto	Velho	–	CMSPV,	de	forma	presencial,	em	período	vespertino,	no	Auditório	do	Complexo	Administrativo
da	Secretaria	Municipal	 de	Saúde	 –	 SEMUSA,	 situada	na:	Avenida	Campos	Sales,	 nº	 2283,	Centro,	 no	 primeiro	 piso,	 em	Porto	Velho/RO.	A
plenária	do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de	Porto	Velho	–	CMSPV,	no	uso	de	suas	competências	regimentais	e	atribuições	conferidas	pelas	Leis
nº	8080/90	de	dezenove	de	setembro	de	mil	novecentos	e	noventa;	nº	8.142/90	de	vinte	e	oito	de	dezembro	de	mil	novecentos	e	noventa;	e	pela
Lei	Complementar	Municipal	nº	433/11,	de	vinte	e	quatro	de	outubro	de	dois	mil	e	onze,	reuniu-se	sob	a	coordenação	do	Vice	–	Presidente	do
Conselho	 Municipal	 de	 Saúde	 de	 Porto	 Velho	 –	 CMSPV,	 Raimundo	 Nonato	 Soares,	 representante	 titular	 da	 entidade	 Central	 Única	 dos
Trabalhadores	 –	 CUT.	 Registrou-se	 a	 presença	 dos	 participantes	 em	 modalidade	 presencial	 dos	 conselheiros:	 Mariana	 Aguiar	 Prado,
representante	 Suplente	 da	 Secretaria	Municipal	 de	 Saúde	 –	SEMUSA;	 Alexandre	 Paiva	Calil,	 representante	 titular	 da	 entidade:	Ordem	dos
Advogados	do	Brasil	–	OAB;	José	Cristiano	Pinheiro,	representante	suplente	da	entidade:	Ordem	dos	Advogados	do	Brasil	–	OAB;	André	Nobre
do	Nascimento	Silva,	representante	suplente	da	entidade:	Conselho	Regional	de	Farmácia	–	CRF;	Iza	Gurgel	da	Silva,	representante	Titular	da
entidade:	Superintendência	Estadual	do	Ministério	da	Saúde	em	Rondônia	–	SEMS/RO;	José	Odair	do	Nascimento	Maciel,	representante	titular
da	entidade:	Associação	dos	Deficientes	Visuais	de	Rondônia	–	ASDEVRON;	Paulo	Afonso	Ferreira	Júnior,	representante	suplente	da	entidade:
Núcleo	de	Apoio	à	Criança	com	Câncer	–	NACC;	Rômulo	Ferreira	Nunes,	representante	Suplente	da	entidade:	Sindicato	dos	Trabalhadores	em
entidades	Sindicais	e	Classe	do	Estado	de	Rondônia	–	SINTES;	 José	Alves	de	Almeida	Júnior,	representante	titular	da	entidade:	Grande	Loja
Maçônica	 do	Estado	 de	Rondônia	 –	GLOMARON;	Mario	 Yasuo	Kashimoto,	 representante	 suplente	 da	 entidade:	 Associação	Rondoniense	 de
Renais	Crônicos,	Transplantados	e	Diabéticos	–	ARRCT-RO;	Diogo	Nogueira	do	Casal,	representante	titular	da	entidade:	Conselho	Regional	de
Enfermagem	 –	COREN/RO;	 Noeli	 Nunes	 de	 Lima,	 representante	 suplente	 do	 Conselho	 Regional	 de	 Serviço	 Social	 –	CRESS;	 José	 Alves	 de
Almeida	 Júnior,	 representante	 titular	 da	 entidade:	 Grande	 Loja	 Maçônica	 do	 Estado	 de	 Rondônia	 –	 GLOMARON;	 Fernando	 Ricci	 Pinto,
representante	 suplente	 da	 entidade:	 Fundação	 Espírita	 Eurípides	 Barsanulfo	 –	 FUNEEB;	 Evely	 Vieira	 Gouveia,	 representante	 titular	 da
entidade:	 Sindicato	 dos	 Odontologistas	 do	 Estado	 de	 Rondônia	 –	 SODERON;	 Karen	 de	 Oliveira	 Diogo.	 Constatado	 quórum	 legal	 para	 as
deliberações,	 com	 quinze	 entidades	 aptas	 para	 voto.	O	 Presidente	 em	 exercício	 do	Conselho	Municipal	 de	 Saúde	 de	 Porto	 Velho	 –	 CMSPV,
Raimundo	Nonato/CMSPV,	deu	início	à	reunião	com	os	cordiais	cumprimentos	a	todos	os	presentes,	agradeceu	a	participação	dos	conselheiros	o
vice	–	presidente	Raimundo	Nonato/CUT,	pede	a	secretária-geral	Iza	Gurgel/SEMS	que	proceda	com	a	 leitura	da	convocação	e	pauta.	após
término	da	leitura,	a	reunião	prossegue	com	ITEM	1.1	–	DE	POSSE	E	JURAMENTO:	o	vice	–	presidente	Raimundo	Nonato	da	posse	ao
conselheiro	 Paulo	 Afonso	 Ferreira	 Júnior,	 representante	 suplente	 do	 –	 NACC.	 Prosseguindo	 para	 os	 INFORMES	 DE	 ITEM	 2.3.2	 –	 o
conselheiro	Fernando	Ricci/FUNEEB	 informa	sobre	os	ajustes	 feito	 feitos	na	minuta	do	 regimento	 interno	dos	conselhos	 locais	e	que	 já	está
assinada	pelo	presidente	e	apresenta	o	quadro	demonstrativo	da	presença	dos	dias	de	oficina	para	implantação	dos	conselhos,	a	conselheira
Iza	Gurgel/SEMS	pergunta	a	respeito	da	participação	de	representantes	das	localidades	do	Aponiã	e	Hamilton	Gondim	pois	não	se	fizeram
presentes	 nas	 oficinas	 de	 implantação,	 o	 Conselheiro	 Fernando	 Ricci/FUNEEB	 esclarece	 não	 terem	 comparecido	 ou	 não	 terem	 sidos
localizados	 os	 representantes.	 Prosseguindo	 para	 o	 ITEM	 3.1.1	 –	 DISCUSSÃO	 E	 DELIBERAÇÃO	 APROVAR	 A	 ATA	 DA	 9ª	 REUNIÃO
ORDINÁRIA	 DO	 DIA	 22	 DE	 OUTUBRO	 DE	 2025:	 não	 havendo	 questionamentos	 a	 ata	 foi	 aprovada	 com	 abstenção	 do	 conselheiro
Diogo/COREN	que	não	estava	presente	na	reunião	da	mesma.	O	texto	segue	para	confecção	da	resolução	de	conselho.	Prosseguindo	para	O
ITEM	3.1.2	–	DISCUSSÃO	E	APROVAÇÃO:	DO	ALUGUEL	DE	VEICULO	PARA	SEMUSA;	E	QUAL	O	CUSTO	BENEFICIO	DA	COMPRA
DE	UM	VEICULO	E	QUAL	CUSTO	BENEFÍCIO	DE	VEICULO	ALUGADO?	QUE	SEJA	ESCLARECIDO	PELA	GESTÃO;	Pauta	do	Vice	–
Presidente	 Raimundo	 Nonato	 –	 CUT.	 A	 Secretária	 Adjunta	 Mariana	 Aguiar	 Prado/SEMUSA,	 convida	 a	 técnica	 da	 SEMUSA	 Carla
Dominique/DIGEAS	e	o	Diretor	Geison	Felipe/DEA,	que	fazem	a	apresentação	do	estudo	técnico	preliminar,	da	opção	e	vantajosidade	deste	feito.
A	técnica	da	SEMUSA	Carla	Dominique/DIGEAS	esclarece	aos	conselheiros	Fernando	Ricci/FUNEEB	e	Rômulo/SINTES	que	os	veículos	são
dos	anos	de	2020	para	o	atual	2026.	O	diretor	Geison/DEA	esclarece	ao	conselheiro	Rômulo/SINTES	que	os	veículos	possuem	sim	seguro,	e
que	a	documentação	a	respeito	do	contrato	está	disponível	no	portal	 transparência	e	demais	canais	oficiais.	A	Secretária	Adjunta	Mariana
Aguiar	 Prado/SEMUSA	 esclarece	 aos	 conselheiros	 que	 é	 preciso	 compreender	 que	 a	 lei	 14.133	 estabelece	 novos	 ritos	 para	 contratos
públicos	a	necessidade	de	DFD,	estudo	técnico	preliminar,	matriz	de	risco	e	outros	elementos,	cujo	todos	se	encontram	no	portal	transparência,
PNCP	e	demais	portais	e	que	o	conselho	municipal	tem	acesso	a	toda	documentação	citada.	E	que	a	contratação	do	serviço	não	está	sendo	de
alguma	 entidade	 ou	 de	 serviço	 sus,	 e	 que	 nenhum	 deles	 são	 ambulâncias	 e	 que	 são	 veículos	 para	 fins	 administrativos	 da	 área	 rural	 e	 a
depreciação	dos	veículos	são	significativas	e	em	caso	de	algum	problema	no	veículo	a	substituição	é	feita	de	imediato.	E	fica	encaminhado	que
a	secretaria	municipal	de	saúde	deve	encaminhar	ao	colegiado	do	conselho,	o	contrato	para	ser	analisado	pelos	conselheiros,	e	ser
apreciado	na	próxima	reunião	de	março.	Prosseguindo	para	o	ITEM	3.1.2	DISCUSSÃO	E	APROVAÇÃO:	SOBRE	A	COMPRA	DO	HOSPITAL
PELA	SEMUSA,	E	QUAL	VALOR	QUE	ORIGINOU	A	COMPRA;	VICE	–	Pauta	do	Vice	–	Presidente	Raimundo	Nonato	–	CUT:	A	Secretária
Adjunta	Mariana	Aguiar	Prado/SEMUSA	convida	 o	diretor	Geison	Felipe/DEA	para	 esclarecer	 como	 se	deu	 a	 compra	 e	 a	 situação	 atual	 que
esclarece	que	a	compra	surgiu	com	acordo	de	cooperação	técnica,	que	estabeleceu	qual	hospital	seria	mais	apto	para	atender	as	demandas	do
município,	 no	 valor	 de	 R$	 40.890.000	 com	 todo	material	 e	 equipamento	 interno	 incluso,	 com	 o	 valor	 final	 de	 R$	 39.000.300	 dividido	 em	 2
parcelas.	A	Secretária	Adjunta	Mariana	Aguiar	Prado/SEMUSA	esclarece	ao	conselheiro	Alexandre	Callil/OAB	que	o	prazo	para	fechar	o
contrato	 é	 a	 partir	 do	momento	 que	 terminar	 e	 encerrar	 a	 avaliação	 do	 relatório	 de	 recebimento	 do	 bem.	A	Secretária	Adjunta	Mariana
Aguiar	Prado/SEMUSA	esclarece	ao	conselheiro	André	Nobre/CRF	que	os	profissionais	e	a	condição	do	hospital	será	gerenciada	pela	rede
brasileira	 de	hospitais	 universitários	 do	país.	E	 fica	definido	que	 será	 feito	 o	 convite	 a	 equipe	da	unir	 para	 fazer	 a	 apresentação	do	perfil
assistencial	 proposto	 e	 conseguir	maiores	 elementos	 da	 funcionalidade.	 Prosseguindo	 para	 o	 ITEM	 3.1.4	 –	 DISCUSSÃO	E	 APROVAÇÃO:
SOLICITAÇÃO	DE	ESCLARECIMENTOS	AO	SECRETÁRIO	DA	SMCL	SOBRE	A	PERDA	DO	PRAZO	DO	PROJETO	DO	CAPS	–	I;	Pauta
Do	 Vice	 –	 Presidente	 Raimundo	 Nonato	 –	 CUT:	 Foi	 registrado	 a	 ausência	 do	 Secretário	 da	 SMCL	 na	 reunião.	 A	 Secretária	 Adjunta
Mariana	Aguiar	Prado/SEMUSA	esclarece	aos	conselheiros	que	a	SEMUSA	está	a	merce	da	SEMEC	 para	poder	dar	 seguimento	nessa
condição.	O	Vice	–	Presidente	Raimundo	Nonato/CUT	se	coloca	a	disposição	para	reunir	–	se	com	o	secretário,	para	discutir	sobre	o	prazo	e
buscar	 informação,	bem	como	 também	os	conselheiros:	Alexandre	e	Cristiano/OAB,	Dr.	Paulo	Afonso/NACC,	bem	como	a	Secretária	Adjunta
Mariana	Aguiar	Prado/	SEMUSA	e	 fica	definido	que	no	dia	seguinte	a	secretária	 já	 tentara	agenda	para	definir	o	ponto	de	pauta	o	quanto
antes,	e,	por	 fim,	é	 inserido	o	nome	do	Presidente	Robinson/CMSPV	ao	qual	não	se	 fez	presente,	mas	caso	 tenha	 interesse	em	 ir	que	possa
participar.	A	pauta	do	dia	retorna	para	o	ITEM	2.	3.	1	–	INFORMES	–	a	conselheira	Karen/	COMCIL:	Informa	sobre	a	caderneta	de	saúde
de	pessoas	trans	e	a	apresenta	a	plenária	do	conselho.	A	reunião	prossegue	com	o	ITEM	3.1.5	E	ITEM	3.1.6	–	DISCUSSÃO	SOBRE:
ESCLARECIMENTOS	DO	SECRETÁRIO	ANTÔNIO	FIGUEIREDO	DE	LIMA	FILHO,	SOBRE	O	ANDAMENTO	DA	REVISÃO	DO	PLANO
DE	 CARGOS	 E	 CARREIRA	 DOS	 SERVIDORES	 DA	 SEMUSA;	 BEM	 COMO	 TAMBÉM	 DA	 –	 DISCUSSÃO	 E	 DELIBERAÇÃO:
SOLICITAÇÃO	DE	ESCLARECIMENTOS	SOBRE	O	ANDAMENTO	DOS	TRABALHOS	REFERENTES	A	REALIZAÇÃO	DO	CONCURSO
PÚBLICO	NA	ÁREA	DA	SAÚDE	DO	MUNICÍPIO	DE	PORTO	VELHO;	Pauta	do	Vice	–	Presidente	Raimundo	Nonato	–	CUT.	Devido	o
Secretário	da	SEMAD	não	ter	se	feito	presente	é	definido	que	a	comissão	 já	 instituída	no	conselho	para	tratar	de	concurso	público	e	PCCS
deverá	 agendar	 reunião	 com	 a	 comissão	 de	 impacto	 fiscal	 e	 financeiro,	 com	 articulação	 da	 SEMUSA,	 para	 acompanhamento	 formal	 dos
processos.	 Prosseguindo	 para	 o	 ITEM	3.3.1	 –	DISCUSSÃO	E	DELIBERAÇÃO:	 COMITÊ	ESTADUAL	DE	 SAÚDE	 LGBTI+;	 Conselheira
Karen/	COMCIL	faz	a	apresentação	para	deliberar	sobre,	a	implementação	do	comitê	municipal	de	saúde	LGBTQIA+,	a	proposta	de	criação	do
comitê	 municipal	 de	 saúde	 da	 população	 LGBTQIA+	 foi	 apresentada	 para	 apreciação	 preliminar	 e	 retornará	 à	 pauta	 ao	 final	 das	 demais
apresentações,	para	deliberação	formal.	Prosseguindo	para	a	pauta	do	ITEM	3.3.2	–	DISCUSSÃO	E	DELIBERAÇÃO:	COMITÊ	ESTADUAL
DE	EQUIDADE,	RAÇA	E	GÊNERO;	Pauta	da	Conselheira	Karen/COMCIL	Convida	a	presidente	do	comitê	estadual	de	equidade,	raça	e	gênero
na	SESAU,	que	faz	apresentação	do	ponto	de	pauta.	Ao	qual	no	mesmo	ponto	de	apresentação	prossegue	para	o	ITEM	–	3.3.3	–	DISCUSSÃO	E
DELIBERAÇÃO:	 AMBULATÓRIO	 TRANSEXUALIZADOR;	 Pauta	 da	 Conselheira	 Karen/	 COMCIL	 –	 Que	 faz	 a	 apresentação	 e	 explica	 a
plenária	 do	 conselho	 como	 funcionará.	 E	 fica	 definido	 e	 aprovado	 em	 bloco	 pela	 plenária	 do	 conselho	 que:	O	 início	 do	 processo	 de
qualificação	para	uso	da	caderneta	e	agendamento	de	pessoas	trans	ocorrerá	a	partir	de	abril,	com	conclusão	prevista	até	agosto;	o	público-alvo
inclui	APS,	SAI,	CAPS,	UPA,	hospitais	e	traz,	com	prioridade	para	o	SAI	na	caderneta	de	saúde	destinada	à	população	trans;	define-se	também
a	criação	de	dois	comitês	foi	aprovada	em	regime	de	votação,	incluindo	o	comitê	municipal	de	valorização	das	trabalhadoras	do	SUS	e	o	comitê
estadual	de	equidade	de	gênero,	 raça	e	etnia;	 foi	aprovado	o	encaminhamento	referente	ao	ambulatório	 trans,	com	cinco	UBS	de	referência
inicialmente	capacitadas	e	com	cadernetas	disponibilizadas	pelo	estado,	garantindo	atendimento	seguro	e	direto	para	pessoas	maiores	de	18
anos;	 todas	 as	 UBS	 receberão	 cadernetas	 e	 capacitação,	 promovidas	 por	 integrantes	 do	 comitê,	 com	 replicação	 local	 do	 conhecimento.
prosseguindo	 para	 o	 ITEM	 3.3.4	 –	 DISCUSSÃO	 E	 DELIBERAÇÃO:	 DO	 PLANO	 DE	 TRABALHO	 E	 PROGRAMAÇÃO	 ANUAL	 DA
COMISSÃO	 DE	 FISCALIZAÇÃO	 DO	 CONSELHO	 MUNICIPAL	 DE	 SAÚDE;	 apresentada	 pelo	 conselheiro	 Diogo/COREN,	 ao	 qual	 fez
apresentação	da	composição	da	comissão	de	fiscalização,	bem	como	objetivo,	o	calendário	e	localidades	a	serem	fiscalizadas.	E	fica	definido
que	a	comissão	de	fiscalização	contará	com	equipe	fixa	de	quatro	conselheiros,	representando	usuários,	trabalhadores	e	gestão;	as	reuniões	da
comissão	 deverão	 disponibilizar	 lanche	 para	 os	 participantes;	 a	 programação	 anual	 de	 visitas	 e	 atividades	 da	 comissão	 de	 fiscalização	 está
organizada	e	será	seguida	a	partir	de	12	de	janeiro,	com	continuidade	ao	longo	do	ano;	a	conselheira	IZA	GURGEL/SEMS	RESSALTA	QUE
quando	se	fala	em	fiscalização,	é	preciso	saber,	quanto	custará	os	materiais	necessários	para	fazerem	as	fiscalizações,	bem	como	dos	dias,	bem
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como	 quantas	 pessoas	 para	 facilitar	 na	 questão	 das	 diárias	 para	 saberem	 qual	 a	 disponibilidade	 do	 orçamento	 e	 no	 momento	 de	 ajuda	 e
facilitação	de	recursos	financeiros	para	realização	de	relatório	final	de	ano,	e	quanto	a	solicitação	de	coletes	para	a	comissão	de	fiscalização,	a
identificação	necessária	do	material	dos	coletes	para	facilitação	dos	trâmites	necessários.	É	colocado	em	regime	de	votação	e	aprovado	o
plano	de	trabalho.	por	fim	é	apresentada	a	servidora	Jussara	para	auxiliar	na	assessoria	contábil	do	conselho.	e	o	Vice-Presidente	Raimundo
Nonato/CUT	indica	Sr.	Humberto	e	Luiz	para	assessora	a	comissão	eleitoral.	Nada	mais	havendo	a	tratar,	a	Presidência	agradeceu	a	presença
de	todos,	reiterou	a	importância	do	cumprimento	das	deliberações	aprovadas	e	declarou	encerrada	a	reunião.	Por	fim,	lavrei	a	presente	ata	que,
após	aprovada	na	plenária	da	próxima	reunião	deste	colegiado,	seguirá	para	assinatura	do	Presidente	do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de	Porto
Velho	–	CMSPV	e	posterior	publicação.	Nada	mais	havendo	a	tratar,	a	Presidência	declarou	encerrada	a	reunião.

Porto	Velho	–	RO,	19	de	fevereiro	de	2026.

Robinson	Cardoso	Machado	Silva

Presidente	do	Conselho	Municipal	de	Saúde	de	Porto	Velho	–	CMSPV

Documento	assinado	eletronicamente	por	Robinson	Cardoso	Machado	Silva,	Presidente,	em	16/04/2026,	às	16:04,	conforme	art.	17,	§	1º,
do	Decreto	nº	21.393,	de	07	de	outubro	de	2025.

A	autenticidade	do	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://www.portovelho.ro.gov.br/sei	informando	o	código	verificador	0796014	e	o
código	CRC	D0A880E1.
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ESTADO DE RONDÔNIA
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE - SEMUSA
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO

MUNICIPAL DE SAÚDE DE PORTO VELHO – CMSPV, REALIZADA EM
VINTE E DOIS DE JANEIRO DE 2026.

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PORTO
VELHO – CMSPV, REALIZADA NO DIA DEZENOVE
DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
No dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às
quatorze horas e trinta minutos, reuniram-se para a primeira
reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de
Porto Velho – CMSPV, de forma presencial, em período
vespertino, no Auditório do Complexo Administrativo da
Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA, situada na:
Avenida Campos Sales, nº 2283, Centro, no primeiro piso, em
Porto Velho/RO. A plenária do Conselho Municipal de Saúde
de Porto Velho – CMSPV, no uso de suas competências
regimentais e atribuições conferidas pelas Leis nº 8080/90 de
dezenove de setembro de mil novecentos e noventa; nº
8.142/90 de vinte e oito de dezembro de mil novecentos e
noventa; e pela Lei Complementar Municipal nº 433/11, de
vinte e quatro de outubro de dois mil e onze, reuniu-se sob a
coordenação do Vice – Presidente do Conselho Municipal de
Saúde de Porto Velho – CMSPV, Raimundo Nonato Soares,
representante titular da entidade Central Única dos
Trabalhadores – CUT. Registrou-se a presença dos
participantes em modalidade presencial dos conselheiros:
Mariana Aguiar Prado, representante Suplente da Secretaria
Municipal de Saúde – SEMUSA; Alexandre Paiva Calil,
representante titular da entidade: Ordem dos Advogados do
Brasil – OAB; José Cristiano Pinheiro, representante suplente
da entidade: Ordem dos Advogados do Brasil – OAB; André
Nobre do Nascimento Silva, representante suplente da
entidade: Conselho Regional de Farmácia – CRF; Iza Gurgel
da Silva, representante Titular da entidade: Superintendência
Estadual do Ministério da Saúde em Rondônia – SEMS/RO;
José Odair do Nascimento Maciel, representante titular da
entidade: Associação dos Deficientes Visuais de Rondônia –
ASDEVRON; Paulo Afonso Ferreira Júnior, representante
suplente da entidade: Núcleo de Apoio à Criança com Câncer –
NACC; Rômulo Ferreira Nunes, representante Suplente da
entidade: Sindicato dos Trabalhadores em entidades Sindicais e
Classe do Estado de Rondônia – SINTES; José Alves de
Almeida Júnior, representante titular da entidade: Grande Loja
Maçônica do Estado de Rondônia – GLOMARON; Mario
Yasuo Kashimoto, representante suplente da entidade:
Associação Rondoniense de Renais Crônicos, Transplantados e
Diabéticos – ARRCT-RO; Diogo Nogueira do Casal,
representante titular da entidade: Conselho Regional de
Enfermagem – COREN/RO; Noeli Nunes de Lima,
representante suplente do Conselho Regional de Serviço Social
– CRESS; José Alves de Almeida Júnior, representante titular
da entidade: Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia –
GLOMARON; Fernando Ricci Pinto, representante suplente
da entidade: Fundação Espírita Eurípides Barsanulfo –
FUNEEB; Evely Vieira Gouveia, representante titular da
entidade: Sindicato dos Odontologistas do Estado de Rondônia
– SODERON; Karen de Oliveira Diogo. Constatado quórum
legal para as deliberações, com quinze entidades aptas para
voto. O Presidente em exercício do Conselho Municipal de
Saúde de Porto Velho – CMSPV, Raimundo Nonato/CMSPV,
deu início à reunião com os cordiais cumprimentos a todos os
presentes, agradeceu a participação dos conselheiros o vice –
presidente Raimundo Nonato/CUT, pede a secretária-geral Iza
Gurgel/SEMS que proceda com a leitura da convocação e
pauta. após término da leitura, a reunião prossegue com
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ITEM 1.1 – DE POSSE E JURAMENTO: o vice –
presidente Raimundo Nonato da posse ao conselheiro Paulo
Afonso Ferreira Júnior, representante suplente do – NACC.
Prosseguindo para os INFORMES DE ITEM 2.3.2 – o
conselheiro Fernando Ricci/FUNEEB informa sobre os ajustes
feito feitos na minuta do regimento interno dos conselhos
locais e que já está assinada pelo presidente e apresenta o
quadro demonstrativo da presença dos dias de oficina para
implantação dos conselhos, a conselheira Iza Gurgel/SEMS
pergunta a respeito da participação de representantes das
localidades do Aponiã e Hamilton Gondim pois não se fizeram
presentes nas oficinas de implantação, o Conselheiro
Fernando Ricci/FUNEEB esclarece não terem comparecido
ou não terem sidos localizados os representantes. Prosseguindo
para o ITEM 3.1.1 – DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO
APROVAR A ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA
22 DE OUTUBRO DE 2025: não havendo questionamentos a
ata foi aprovada com abstenção do conselheiro
Diogo/COREN que não estava presente na reunião da mesma.
O texto segue para confecção da resolução de conselho.
Prosseguindo para O ITEM 3.1.2 – DISCUSSÃO E
APROVAÇÃO: DO ALUGUEL DE VEICULO PARA
SEMUSA; E QUAL O CUSTO BENEFICIO DA COMPRA
DE UM VEICULO E QUAL CUSTO BENEFÍCIO DE
VEICULO ALUGADO? QUE SEJA ESCLARECIDO
PELA GESTÃO; Pauta do Vice –  Presidente Raimundo
Nonato – CUT. A Secretária Adjunta Mariana Aguiar
Prado/SEMUSA, convida a técnica da SEMUSA Carla
Dominique/DIGEAS e o Diretor Geison Felipe/DEA, que
fazem a apresentação do estudo técnico preliminar, da opção e
vantajosidade deste feito. A técnica da SEMUSA Carla
Dominique/DIGEAS esclarece aos conselheiros Fernando
Ricci/FUNEEB e Rômulo/SINTES que os veículos são dos
anos de 2020 para o atual 2026. O diretor Geison/DEA
esclarece ao conselheiro Rômulo/SINTES que os veículos
possuem sim seguro, e que a documentação a respeito do
contrato está disponível no portal transparência e demais canais
oficiais. A Secretária Adjunta Mariana Aguiar
Prado/SEMUSA esclarece aos conselheiros que é preciso
compreender que a lei 14.133 estabelece novos ritos para
contratos públicos a necessidade de DFD, estudo técnico
preliminar, matriz de risco e outros elementos, cujo todos se
encontram no portal transparência, PNCP e demais portais e
que o conselho municipal tem acesso a toda documentação
citada. E que a contratação do serviço não está sendo de
alguma entidade ou de serviço sus, e que nenhum deles são
ambulâncias e que são veículos para fins administrativos da
área rural e a depreciação dos veículos são significativas e em
caso de algum problema no veículo a substituição é feita de
imediato. E fica encaminhado que a secretaria municipal de
saúde deve encaminhar ao colegiado do conselho, o
contrato para ser analisado pelos conselheiros, e ser
apreciado na próxima reunião de março. Prosseguindo para o
ITEM 3.1.2 DISCUSSÃO E APROVAÇÃO: SOBRE A
COMPRA DO HOSPITAL PELA SEMUSA, E QUAL
VALOR QUE ORIGINOU A COMPRA; VICE – Pauta do
Vice – Presidente Raimundo Nonato – CUT: A Secretária
Adjunta Mariana Aguiar Prado/SEMUSA convida o diretor
Geison Felipe/DEA para esclarecer como se deu a compra e a
situação atual que esclarece que a compra surgiu com acordo
de cooperação técnica, que estabeleceu qual hospital seria mais
apto para atender as demandas do município, no valor de R$
40.890.000 com todo material e equipamento interno incluso,
com o valor final de R$ 39.000.300 dividido em 2 parcelas. A
Secretária Adjunta Mariana Aguiar Prado/SEMUSA
esclarece ao conselheiro Alexandre Callil/OAB que o prazo
para fechar o contrato é a partir do momento que terminar e
encerrar a avaliação do relatório de recebimento do bem. A
Secretária Adjunta Mariana Aguiar Prado/SEMUSA
esclarece ao conselheiro André Nobre/CRF que os
profissionais e a condição do hospital será gerenciada pela rede
brasileira de hospitais universitários do país. E fica definido
que será feito o convite a equipe da unir para fazer a
apresentação do perfil assistencial proposto e conseguir
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maiores elementos da funcionalidade. Prosseguindo para o
ITEM 3.1.4 – DISCUSSÃO E APROVAÇÃO:
SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTOS AO
SECRETÁRIO DA SMCL SOBRE A PERDA DO PRAZO
DO PROJETO DO CAPS – I; Pauta Do Vice – Presidente
Raimundo Nonato – CUT: Foi registrado a ausência do
Secretário da SMCL na reunião. A Secretária Adjunta
Mariana Aguiar Prado/SEMUSA esclarece aos conselheiros
que a SEMUSA está a merce da SEMEC para poder dar
seguimento nessa condição. O Vice – Presidente Raimundo
Nonato/CUT se coloca a disposição para reunir – se com o
secretário, para discutir sobre o prazo e buscar informação,
bem como também os conselheiros: Alexandre e
Cristiano/OAB, Dr. Paulo Afonso/NACC, bem como a
Secretária Adjunta Mariana Aguiar Prado/ SEMUSA e fica
definido que no dia seguinte a secretária já tentara agenda para
definir o ponto de pauta o quanto antes, e, por fim, é inserido o
nome do Presidente Robinson/CMSPV ao qual não se fez
presente, mas caso tenha interesse em ir que possa participar. A
pauta do dia retorna para o ITEM 2. 3. 1 – INFORMES – a
conselheira Karen/ COMCIL: Informa sobre a caderneta de
saúde de pessoas trans e a apresenta a plenária do conselho.
A reunião prossegue com o ITEM 3.1.5 E ITEM 3.1.6 –
DISCUSSÃO SOBRE: ESCLARECIMENTOS DO
SECRETÁRIO ANTÔNIO FIGUEIREDO DE LIMA
FILHO, SOBRE O ANDAMENTO DA REVISÃO DO
PLANO DE CARGOS E CARREIRA DOS SERVIDORES
DA SEMUSA; BEM COMO TAMBÉM DA – DISCUSSÃO
E DELIBERAÇÃO: SOLICITAÇÃO DE
ESCLARECIMENTOS SOBRE O ANDAMENTO DOS
TRABALHOS REFERENTES A REALIZAÇÃO DO
CONCURSO  PÚBLICO NA ÁREA DA SAÚDE DO
MUNICÍPIO DE PORTO VELHO; Pauta do Vice –
Presidente Raimundo Nonato – CUT. Devido o Secretário da
SEMAD não ter se feito presente é definido que a comissão já
instituída no conselho para tratar de concurso público e PCCS
deverá agendar reunião com a comissão de impacto fiscal e
financeiro, com articulação da SEMUSA, para
acompanhamento formal dos processos. Prosseguindo para o
ITEM 3.3.1 – DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO: COMITÊ
ESTADUAL DE SAÚDE LGBTI+; Conselheira Karen/
COMCIL faz a apresentação para deliberar sobre, a
implementação do comitê municipal de saúde LGBTQIA+, a
proposta de criação do comitê municipal de saúde da
população LGBTQIA+ foi apresentada para apreciação
preliminar e retornará à pauta ao final das demais
apresentações, para deliberação formal. Prosseguindo para a
pauta do ITEM 3.3.2 – DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO:
COMITÊ ESTADUAL DE EQUIDADE, RAÇA E
GÊNERO; Pauta da Conselheira Karen/COMCIL Convida a
presidente do comitê estadual de equidade, raça e gênero na
SESAU, que faz apresentação do ponto de pauta. Ao qual no
mesmo ponto de apresentação prossegue para o ITEM – 3.3.3
– DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO: AMBULATÓRIO
TRANSEXUALIZADOR; Pauta da Conselheira Karen/
COMCIL – Que faz a apresentação e explica a plenária do
conselho como funcionará. E fica definido e aprovado em
bloco pela plenária do conselho que: O início do processo de
qualificação para uso da caderneta e agendamento de pessoas
trans ocorrerá a partir de abril, com conclusão prevista até
agosto; o público-alvo inclui APS, SAI, CAPS, UPA, hospitais
e traz, com prioridade para o SAI na caderneta de saúde
destinada à população trans; define-se também a criação de
dois comitês foi aprovada em regime de votação, incluindo o
comitê municipal de valorização das trabalhadoras do SUS e o
comitê estadual de equidade de gênero, raça e etnia; foi
aprovado o encaminhamento referente ao ambulatório trans,
com cinco UBS de referência inicialmente capacitadas e com
cadernetas disponibilizadas pelo estado, garantindo
atendimento seguro e direto para pessoas maiores de 18 anos;
todas as UBS receberão cadernetas e capacitação, promovidas
por integrantes do comitê, com replicação local do
conhecimento. prosseguindo para o ITEM 3.3.4 –
DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO: DO PLANO DE
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TRABALHO E PROGRAMAÇÃO ANUAL
DA  COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO DO CONSELHO
MUNICIPAL DE SAÚDE; apresentada pelo conselheiro
Diogo/COREN, ao qual fez apresentação da composição da
comissão de fiscalização, bem como objetivo, o calendário e
localidades a serem fiscalizadas. E fica definido que a
comissão de fiscalização contará com equipe fixa de quatro
conselheiros, representando usuários, trabalhadores e gestão; as
reuniões da comissão deverão disponibilizar lanche para os
participantes; a programação anual de visitas e atividades da
comissão de fiscalização está organizada e será seguida a partir
de 12 de janeiro, com continuidade ao longo do ano; a
conselheira IZA GURGEL/SEMS RESSALTA QUE quando
se fala em fiscalização, é preciso saber, quanto custará os
materiais necessários para fazerem as fiscalizações, bem como
dos dias, bem como quantas pessoas para facilitar na questão
das diárias para saberem qual a disponibilidade do orçamento e
no momento de ajuda e facilitação de recursos financeiros para
realização de relatório final de ano, e quanto a solicitação de
coletes para a comissão de fiscalização, a identificação
necessária do material dos coletes para facilitação dos trâmites
necessários. É colocado em regime de votação e aprovado o
plano de trabalho. por fim é apresentada a servidora Jussara
para auxiliar na assessoria contábil do conselho. e o Vice-
Presidente Raimundo Nonato/CUT indica Sr. Humberto e Luiz
para assessora a comissão eleitoral. Nada mais havendo a
tratar, a Presidência agradeceu a presença de todos, reiterou a
importância do cumprimento das deliberações aprovadas e
declarou encerrada a reunião. Por fim, lavrei a presente ata que,
após aprovada na plenária da próxima reunião deste colegiado,
seguirá para assinatura do Presidente do Conselho Municipal
de Saúde de Porto Velho – CMSPV e posterior publicação.
Nada mais havendo a tratar, a Presidência declarou encerrada a
reunião.
 

Porto Velho – RO, 19 de fevereiro de 2026.
 
ROBINSON CARDOSO MACHADO SILVA
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho –
CMSPV
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